


Úvodní slovo předsedy správní rady 

 

Vážení přátelé, 

pro někoho možná nezvyklé oslovení, ale jsem přesvědčen, že 

každý, kdo se začte do této výroční zprávy, naším přítelem je. S 

radostí vás vítám v úvodu textu, který mapuje rok 2023, rok 

plný lidskosti, empatie a péče o naše klienty. Ať už bydlí doma a 

docházejí k němu naše pečovatelky, přestěhoval se do 

některého z našich domovů, nebo na odlehčovacím pobytu jde s 

námi jen pár dnů či týdnů a pak se zase vrací domů. 

Následující stránky jsou plné čísel, faktů a informací. Autoři 

výroční zprávy na následující stránky snesli vše, co považovali 

za důležité, aby vás tím seznámili. Jedno se ale na stránky této 

zprávy nedostalo. To, jak pozitivně je naše dlouholetá práce v 

oblasti sociálních služeb vnímána nejen našimi klienty, jejich 

rodinami, ale i širší veřejností. 

Minulý rok byl pro nás obdobím neustálého úsilí a současně 

také inspirace. Naše práce spočívá nejen v poskytování 

praktické pomoci, ale také v budování prostoru, kde by se naši 

senioři cítili bezpečně, vnímáni, chápáni a milováni. Humanitní 

přístup na křesťanských principech, kterými se řídíme, nám 

umožňuje vnímat potřeby každého jednotlivce a hledat společně 

s nimi cestu k plnohodnotnému a pokud možno radostnému 

stáří. 

Z pozice předsedy správní rady ústavu Betanie – křesťanská pomoc děkuji všem 

zaměstnancům a dobrovolníkům za vše, co pro naše klienty udělali, dělají a, jak věřím, 

budou i nadále činiti. Děkuji našim sponzorům za jejich solidaritu a důvěru, kterou nám 

vyjadřují. Za nezištnou práci ve správní radě děkuji Jaromíru Burgetovi, jemuž skončilo 

funkční období, a jeho nástupkyni, Mgr. Zoře Neumannové, přeji pevné zdraví a mnoho sil 

při práci ve správní radě. 

Vážení a milí, posláním každé zprávy by měl být závěr naplněný radostí, optimismem a 

nadějí do let příštích. Ani já v tomto případě neučiním výjimku, a ač slovem neumělým, 

dovoluji si vám všem z celého srdce poděkovat za Bohu milou a lidem prospěšnou službu, 

popřát vše dobré nejen vám, ale i vaším rodinám 

S úctou 

Vlastimil Břicháček 

předseda správní rady  
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Terénní služby 

Pečovatelská služba  
Pečovatelská služba Betanie - křesťanská pomoc, z. ú. patří k nejdéle poskytovaným 

službám, které Brňanům přinášíme od poloviny 90. let minulého století, tedy už skoro 30 

let. Její poslání zůstává stále stejné - pomáhat všem našim klientům prožívat život v co 

nejvyšší možné kvalitě v jejich přirozeném prostředí, tam, kde jsou doma. 

Pomáhali jsme lidem s chronickým onemocněním, seniorům a zdravotně postiženým 

osobám, které žijí ve svém domácím prostředí, ale z důvodu nepříznivého zdravotního 

stavu či věku nejsou schopny postarat se samy o sebe a o chod své domácnosti. Cílem 

naší pečovatelské služby je zajistit všem našim klientům potřebnou pomoc při zvládání 

základních životních potřeb, aby mohli zůstat ve svém přirozeném prostředí co možná 

nejdéle, ideálně do konce života. Podporovat (popř. rozvíjet) jejich stávající schopnosti a 

dovednosti. Podporovat zachování sociálních vazeb a kontaktů (s rodinou, přáteli, 

společenským prostředím). Pečovatelskou službu nabízíme všem výše uvedeným 

osobám, včetně rodin s dítětem/dětmi na území města Brna, které se nacházejí v 

nepříznivé sociální situaci. 

Pečovatelskou službu poskytujeme 7 dní v týdnu, včetně státních svátků, 24 hodin denně 

až do výše maxima kapacity služby. Denní kapacita pečovatelské služby, tedy počet 

klientů, které jsme schopni během 24 hodin v jejich domovech obsloužit, je 50 osob.  

Co se týká roku 2023, nechme promluvit čísla: starali jsme se dlouhodobě celkem o 63 

klientů (47 žen a 16 mužů), jejichž věkový průměr byl 85 let. Pečovatelky strávily 

poskytováním pečovatelské služby celkem 10 888 hodin, provedly přitom 14 721 úkonů. 

Ve vozech MHD a na ulicích při přejezdech mezi jednotlivými domácnostmi klientů strávily 

pečovatelky celkem 4154 hodin. 

Většina klientů využívala služeb našich pečovatelek dlouhodobě a pravidelně. Některým 

imobilním a těžce zdravotně postiženým klientům jsme v roce 2023 poskytovali 

potřebnou pomoc i několikrát denně a to i ve večerních hodinách, o víkendech a státních 

svátcích. Další klienti využívali pečovatelskou službu jednou nebo několikrát týdně. 

Reagujeme vždy na individuální potřeby a přání klientů. 

O pečovatelskou službu byl i v roce 2023 mimořádný zájem, některé zájemce o službu 

jsme z kapacitních důvodů ani nemohli uspokojit. Přesto jsme se pokusili doporučit jim 

jiného poskytovatele, který by jim mohl pomoci. Vzhledem na skvělou reputaci, jíž se naše 

pečovatelská služba těší, se na nás většina nových zájemců obracela na doporučení 

našich stávajících klientů, jejich rodinných příslušníků a známých či praktických lékařů. To 

je pro nás důkazem toho, že je naše organizace pevně ukotvena v povědomí veřejnosti a 

je pro ni synonymem kvality poskytovaných sociálních služeb. Toho si velmi vážíme a je to 

pro nás zároveň i závazkem. Budeme se i nadále snažit, aby i v budoucnu naše služby 

byly kvalitní a abychom poskytovali pomoc co největšímu počtu klientů, kteří pomoc 

potřebují. 
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Vzhledem k tomu, že od roku 2021 je ústředí naší pečovatelské služby v Brně-

Maloměřicích, snažili jsme se informovat o námi poskytovaných službách prostřednictvím 

Úřadu městské části Brno - Maloměřice a Obřany a pomocí ordinací praktických lékařů 

přednostně potenciální klienty v našem nejbližším okolí. V tomto trendu plánujeme 

pokračovat i nadále vzhledem k tomu, že Maloměřice a Obřany jsou okrajovou částí 

města Brna, je to sem pro většinu ostatních pečovatelských služeb daleko na dojezd. 

Ušetřením času na přejezdech ke klientům pak získávají pečovatelské služby více času na 

poskytování pečovatelské služby přímo klientům. Protože jsou i pro naše pečovatelky 

některé okrajové části Maloměřic a Obřan hůře dostupné městskou hromadnou 

dopravou, vedení Betanie - křesťanská pomoc, z. ú. nám nově umožnilo využívat 

služebního auta pro dopravu pečovatelek do těchto lokalit. 

Nabídka služeb, které naše terénní pečovatelská služba poskytuje, vychází ze Zákona č. 

108/2006 Sb., o sociálních službách. Dlouhodobě nejžádanějšími úkony jsou i nadále 

pomoc při osobní hygieně, pomoc při oblékání a svlékání, pomoc při přípravě a podání 

stravy, běžném úklidu domácnosti, zajištění nákupu, doprovod na nákup nebo k lékaři. 

Naše pečovatelky i vedoucí pečovatelské služby pomáhaly klientům také v kontaktu 

s úřady, například požádat o příspěvek na péči či o jeho zvýšení. Poskytovali jsme 

klientům informace o vhodných kompenzačních pomůckách, které by jim mohly pomáhat 

při pobytu domácím prostředí a zvýšit jejich komfort a bezpečnost. Některé z těchto 

pomůcek jsme klientům v rámci naší služby také zapůjčili, nebo pomohli vyřídit přes 

zdravotní pojišťovnu jejich pořízení. Poskytovali jsme také sociální poradenství, pomáhali 

jsme klientům hledat další vhodné návazné běžně dostupné služby (pedikúra, kadeřník, 

dovážka obědů, úklidové firmy apod.). 

Během roku 2023 jsme zajišťovali také krátkodobou pomoc klientům, během toho, co 

byli jejich rodinní příslušníci, kteří jim běžně poskytují potřebnou pomoc, na dovolené. 

Tato pomoc pomáhajícím členům rodiny, kteří dlouhodobě poskytují pomoc svým 

zdravotně postiženým blízkým, je také velmi důležitá a žádaná. Dlouhodobá péče o 

zdravotně postiženého člověka je pro jeho blízké velkou zátěží jak fyzickou, tak 

psychickou. Toto si naše pečovatelská služba uvědomuje a snažíme se proto pomáhat i 

rodinným příslušníkům našich klientů při zvládání fyzické i emocionální zátěže spojené s 

poskytováním péče jejich blízkým. 

I v roce 2023 pokračovala již dlouhodobě osvědčená spolupráce pečovatelské služby s 

dalšími službami, které Betanie - křesťanská pomoc, z. ú. poskytuje, a to hlavně s Domem 

důstojného stáří Brno-Maloměřice a s Villou Vlaďka v Lelekovicích. Rodiny našich klientů 

využívaly pro své blízké zejména odlehčovací pobyt ve Ville Vlaďka. Osvědčila se také 

úzká spolupráce terénní služby a domova pro seniory při přechodu klienta z domácího 

prostředí do pobytového zařízení – domova pro seniory v Domě důstojného stáří Brno-

Maloměřice. Velkou předností této spolupráce zejména pro klienty je již navázaný vztah s 

organizací, kdy klient má již vlastní zkušenost s našimi službami a přechod do pobytové 

služby je tak pro něj snadněji zvládnutelný. 

Terénní pečovatelskou službu v roce 2023 zajišťovalo 11 zaměstnanců (10 pracovnic v 

sociálních službách a 1 vedoucí pečovatelské služby, která je zároveň sociální pracovnicí).  
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I přes náročnou práci v terénu za každého počasí to naše pečovatelky zvládaly a v práci 

všechny vydržely po celý rok. Pracovní tým pečovatelské služby je tak i nadále stabilní. Pro 

naše klienty je tato stabilita důležitá. Zejména senioři si obtížně zvykají na nové lidi a je 

pro ně náročné, pokud se u nich v domácnostech pečovatelky často střídají. Pracovnice 

pečovatelské vykonávají svoji práci svědomitě, profesionálně, i s lidským vlídným 

přístupem. Dokazují to děkovné dopisy od klientů a rodinných příslušníků i ohlasy klientů 

v dotazníkovém šetření, které jsme opět koncem roku 2023 u klientů provedli. Všechny 

naše pečovatelky terénních služeb si za svou dobrou práci zaslouží poděkování. Přejeme 

jim hodně zdraví, fyzických i psychických sil. Aby měly pečovatelky pro naše klienty vždy 

vlídné slovo a úsměv a aby samy aktivně projevovaly zájem o potřeby klientů. Protože 

dobré slovo a projevená ochota pomoci je pro naše klienty často víc, než materiální věci... 

Pobytové služby 

Dům důstojného stáří, Brno-Maloměřice 
Největší a nejstarší zařízení, které provozujeme, je Dům důstojného stáří v Brně-

Maloměřicích. Jeho kapacita 75 míst byla v roce 2023 naplněna za celý popisovaný rok 

z 97%, odborně se tomu říká docela ošklivým termínem obložnost. Ale nepředstavujte si 

něco jako obložené chlebíčky. Toto je poměr, kdy v čitateli jsou všechny dny, kdy byla 

lůžka v DDS obsazena a ve jmenovateli součin maximální kapacity a počtu dnů v roce. Na 

konci roku 2023 jsme zde pečovali o 54 žen a 18 mužů, tři lůžka čekala na obsazení 

hned po Novém roce. 

Zajímavě se proměňuje skladba našich klientů z pohledu jim přiznaného příspěvku na 

péči (PnP). Ten přiznává úřad práce tomu, kdo již pro normální fungování potřebuje 

dopomoc někoho dalšího. Čím vyšší stupeň, tím více této pomoci příslušný člověk 

potřebuje. Jak to vypadalo s PnP v DDS na konci roku 2023? Dvanáct klientů (zejména ze 

samostatných bytů) je držitelem stupně I, 16 obyvatel má dvojku, trojku má přiznáno 24 

osob a čtvrtý stupeň 17 lidí a 3 klienti čekají na ukončení řízení. S léty se tato skladba 

proměňuje. Pro srovnání jsou v grafu níže uvedeny údaje o procentuálním rozložení 

jednotlivých stupňů PnP v našem domově před pěti lety – v roce 2018 (červené 

sloupečky) a v roce 2023 (modré sloupečky). Je na první pohled evidentní, že se počty 

klientů s vyšším stupněm PnP stále zvyšují, jejich zdravotní stav se zhoršuje a péče o 

klienty obecně je tak rok od roku náročnější. 
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Čím jsme v roce 2023 v Domě důstojného stáří žili? Dvě z našich klientek oslavily svá 

velká životní jubilea. Paní Věra měla v únoru 100. narozeniny. Popřát jí přišla nejen rodina 

a personál domova, ale také delegace z obce Blučina, odkud se k nám paní Věra 

přestěhovala. Kromě velkolepých kytic vyslanci donesli také svatební fotografii paní Věry, 

na níž i po těch desítkách let bez problémů vyjmenovala všechny svatebčany. V měsíci 

říjnu pak oslavila úžasné 103. narozeniny naše rekordmanka - paní Miroslava, která bydlí 

v našem domově již 19 let. Paní Miroslavě přišlo poštou mnoho blahopřání, například 

z jejích rodných Syrovic, ale kytičku na oslavě jí předala také maloměřická starostka 

Ludmila Kutálková, která si k poblahopřání jubilantovi najde čas pokaždé, ani člověk 

nemusí být na světě 103 let. 

Narozeniny jsme tradičně oslavovali s našimi jubilanty každý měsíc, a zábavu nám 

zajišťovali muzikanti, kterým tímto děkujeme za skvělou zábavu. Jmenovitě to byli paní 

Jana Slavíková, paní Hana Cvrkalová a pan Jiří Helán, pan Silvestr Tintěra, skupiny Duo 

Irmix, Old Boys Poutníci, Rachlíci, Trio Zdeňka Marečka, Dědci nebo cimbálové muziky 

Koštýř a Řícmanica. 

Hudebníků se u nás v domově 

vystřídalo opravdu mnoho a 

pestré byly i hudební žánry, jimiž 

nás potěšili. Všem děkujeme za 

skvělá hudební čísla. Na jaře 

nám pěvecké vystoupení 

připravila sopranistka Lenka 

Malinková s klavíristkou Jitkou 

Houfovou a houslistkou Blankou 

Lau. Další koncert jsme 

uspořádali s členy Filharmonie 

Brno, pány Jakubem Výborným a 

Bohumírem Strnadem, kteří 

dorazili společně s vynikajícím 

klavíristou, docentem Janem Králem z JAMU. V říjnu nám zazpíval překrásné operní 

melodie Josef Šabaka. A jako již tradičně k nám před Vánoci dorazil společně se svými 

studenty profesor Miloš Schnierer, aby nám zpříjemnil adventní očekávání Vánoc. Další 

vystoupení nám během celého roku předvedli také manželé Herzánovi, skupiny Dej nám 

akord, Tamburáši nebo Musica Regina. Program pro naše seniory si připravily také děti 

z mateřské školy na Proškově náměstí, ze základní školy Hamry nebo z Hlaváčovy. Přišli i 

studenti z umělecké školy na Vranovské a ze střední školy Jaselská. Uspořádaných 

programů bylo bohatě po celý rok. Krásnou štědrovečerní tradicí je společný oběd klientů 

s rodinou bývalé ředitelky a současného ředitele. 

Myslíme i na duchovní potřeby našich klientů. V domově se konají každý týden katolické 

pobožnosti s jáhnem Petrem Šplouchalem nebo bohoslužby Církve československé 

husitské s farářem Vratislavem Maršou. V době adventní náš domov navštívil také člen 



Výroční zpráva Betanie – křesťanská pomoc, z. ú. za rok 2023 

 
7 

správní rady ústavu Betanie – křesťanská pomoc, brněnský biskup CČSH Juraj J. Dovala, 

a připravil pro naše klienty odpolední pobožnost se zamyšlením o odkazu Jana Křtitele. 

Pro naše seniory zajišťujeme každý měsíc 

volnočasový program. Pravidelně nás navštěvuje 

Svatava Lišková se svými canisterapeutickými 

fenkami. Jejich návštěva je i díky nesmírně 

empatickému přístupu paní Liškové vždy velmi 

radostná zvláště pro ležící klienty. Šikovné 

obyvatelky DDS na dílničkách pod vedením Evy 

Šmikmátorové procvičují jemnou motoriku. V roce 

2023 připravily například výrobu veselých kočiček, 

strašidelných dýní nebo andělíčků, ale někteří naši 

klienti zvládli i origami nebo vazby ze sušených 

květin. A opakovaně k nám dochází také paní Jitka 

Sikorová, která klientům předčítá z knih z vlastní či 

z naší knihovny. Naše rehabilitační sestry 

individuálně cvičí s každým klientem, který to 

potřebuje, a pro ty, kteří mají zájem, pořádají také 

skupinové cvičení. Volné chvíle zpestřujeme našim klientům také společným sledováním 

filmů, pořádáním tréninků paměti nebo hraním Člověče, nezlob se. V létě jsme si pořídili 

do jídelny obří chytrou televizi připojenou k internetu, takže jsme už díky ní podnikli 

několik virtuálních procházek po Brně, na operu do Janáčkova divadla, nebo výpravy do 

cizokrajných zemí. 

Samozřejmostí jsou také výlety, o které mají zájem hlavně naši soběstačnější senioři, ale 

při výběru lokalit nezapomínáme i na špatně pohyblivé klienty. Rádi se vracíme například 

na Špilberk, kde se procházíme a užíváme si krásnou vyhlídku, nebo třeba na hvězdárnu, 

kde jsme se porozhlédli do všech koutů galaxie. Během května jsme zajeli do Rajhradu 

do Památníku písemnictví na výroční výstavu o Maxi Švabinském. V červnu jsme zavítali 

na poutavý program do Soběšic, kde má své pracoviště environmentální středisko Lipka, 

a kde si naši senioři vyzkoušeli automasáž, vyrobili nahřívací polštářky nebo upekli 

výrobky z kynutého těsta. A na podzim jsme vyrazili do brněnského Lamacentra pod Hády, 

kde si naši senioři radostně pohladili všechna zdejší zvířátka a nakrmili je připraveným 

občerstvením. 

Velkou událostí v loňském roce byly prezidentské volby. Do našeho domova přišla volební 

komise s přenosnou urnou a všichni senioři, včetně těch nepohyblivých, tak mohli vhodit 

hlasovací lístek kandidátovi AB nebo PP podle svých sympatií. O účast byl velký zájem a 

naši senioři byli rádi, že se na ně s možností volby také myslí. 

Myslíme nejen na to, kdo bude lépe spravovat naši zemi, ale sami se snažíme postupovat 

s péčí řádného hospodáře. Proto jsme na konci léta uvítali možnost přihlásit se s žádostí 

o dotaci na vybudování elektronické požární signalizace. Splnit veškerá pravidla veřejných 

soutěží nebylo jednoduché, ovšem s externí pomocí projektanta a specialisty jsme 

propluli úskalími výběrového řízení a podepsali smlouvu na vybudování hlásičů po celém 
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objektu domova, který bude u hasičů napojen na centrální pult ochrany. Instalace tohoto 

složitého zařízení by se měla uskutečnit na počátku roku 2024. Zase krůček k většímu 

bezpečí našich klientů, péči o jejich bezpečnost totiž bereme vážně. 

Na podzim se ve všech našich domovech uskutečnila preventivní prohlídka pracovníků 

Hasičského záchranného sboru JMK. Nějaké závady se najdou vždy, takže úplně s čistým 

štítem jsme kontrolou neprošli, ale zase nás udělená pokuta ponoukla, abychom po 

letech vyměnili specialistu, který měl v naší společnosti protipožární ochranu na starosti, 

za agilnějšího nástupce. Už se těšíme na spolupráci s ním. 

Villa Martha, Hrušovany u Brna 
Ve Ville Martha v Hrušovanech u Brna, v důkladně zrekonstruovaném historickém objektu 

bývalé fary CČSH, zahájil domov se zvláštním režimem svůj provoz na podzim roku 2009. 

V roce 2023 jsme tak dovršili čtrnáctý rok fungování. V zařízení byly k závěru roku 2023 

poskytovány sociální služby 20 klientům, jejichž průměrný věk byl 79 let. Ke konci roku 

2023 evidujeme několik desítek aktivních žádostí o přijetí. Struktura klientů z hlediska 

přiznaného příspěvku na péči (PnP) byla k 31. 12. 2023 následující:  

 

Sledovaný poměr klientů, jímž byl přiznán III. a IV. stupeň PnP oproti ostatním, byl na 

konci roku 18:2. Důsledkem zdejší skvělé péče personálu je fakt, že jsme se navzdory 

komplikovanému zdravotnímu stavu klientů v roce 2023 nerozloučili ani s jedním z nich. 

Informace, která jde ke cti ústavu, ale pravděpodobně nepotěší čekatele na umístění. 

Snad je to intimním, skoro rodinným charakterem tohoto domova, ale po celý rok se ve 

Ville Martha dodržují lidové zvyklosti a tradice, kterých se místní klienti vždy velmi rádi 

účastní – jako například oslavy Velikonoc, MDŽ, hodů, Mezinárodní den dětí, Mikuláše, 

Vánoc, Nového roku a Tří králů.  

Při poslechu hudby se na tyto tradice klienti připravovali tvorbou přání, různých výrobků a 

vkusnou výzdobou. V dopoledních i odpoledních hodinách se klienti scházeli se sociální 

pracovnicí, pečovatelkami, sestřičkami a věnovali se buď rukodělným činnostem, nebo 

pohybovému cvičení vsedě, trénování paměti a dalším činnostem, které pomáhají zlepšit 

kognitivní funkce. 

1 1 
2 

16 

I. PnP

II. PnP

III. PnP

IV. PnP
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Klienti svůj čas také rádi tráví na rozlehlé zahradě, která je plná stromů a různých bylin, 

nebo v prostorném altánu. Společně jsme tak mohli sklízet úrodu švestek, meruněk, 

hroznů, hrušek, muchovníku a rybízu. Když se nám zdravé dobroty omrzely, naše šikovné 

kuchařky nám z nich připravily výtečné ovocné koláče a džemy. Natrhali jsme si i lipový 

květ, listy máty, které jsme si usušili na voňavý čaj.  

Díky skvělému organizátoru, 

panu starostovi Kadlecovi, se u 

nás uskutečnila veselá oslava 

Mezinárodního dne dětí. 

Zahrada Villy Martha tak byla 

poprvé naplněna dětskými 

úsměvy. Společně jsme si 

zasportovali a výborně pobavili. 

Věříme, že by to mohl být do 

dalších let start příjemné tradice. 

V závěru roku jsme opět navázali 

spolupráci s MŠ v Hrušovanech 

u Brna, která zrealizovala 

charitativní sbírku pro naše klienty s názvem Krabice od bot. Díky MŠ a ZŠ v Hrušovanech 

tak měli klienti z vánočních dárků nesmírnou radost, neboť každý si v krabici našel právě 

ten pravý dárek pro sebe.  

Všichni klienti Villy Martha v roce 2023 byli v péči externího praktického lékaře MUDr. 

Marka Tejrala. Dlouhodobě také spolupracujeme s lékaři z oboru psychiatrie, 

diabetologie, neurologie a urologie. Nedílnou součástí života je i náš dlouholetý smluvní 

vztah s PharmDr. Věrou Markovou z černovické Lékárny na Štolcově, která i nám, 

podobně jako v DDS, pravidelně chystá závoz individualizovaných dodávek léků. Villa 

Martha dále pravidelně spolupracuje s MUDr. Miroslavou Navrátilovou z Interní 

ambulance pro poruchy metabolismu a výživy 

Fakultní nemocnice v Brně-Bohunicích, která se 

věnuje nejen významu kvalitního stravování, ale 

především podávání výživových doplňků klientům, 

jímž byla diagnostikována stařecká demence nebo 

Alzheimerova nemoc. 

V roce 2023 k nám též aktivně docházeli 

dobrovolníci, kteří už jen svou přítomností přispěli 

ke zlepšení nálady nejen našich klientů. K takovým 

neúnavným zlepšovatelům nálady patří Zdenek 

Choura, který nelituje mnohakilometrové cesty, aby 

potěšil naše klienty. Tradičně byla velmi úžasná 

spolupráce domova s místní obecní samosprávou, 

kdy nezůstávalo pouze u proklamací, ale tato 

spolupráce má konkrétní podobu ve formě 
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pravidelného příspěvku z obecního rozpočtu Hrušovan u Brna a živého zájmu pana 

starosty Ing. et Mgr. Pavla Kadlece i paní místostarostky Ing. Pavly Dratvové o dění a 

problémy Villy Martha. 

Podobným způsobem nás také podporuje Region Židlochovicko a řada soukromých 

donátorů. Rádi bychom touto cestu poděkovali nejen dárcům, ale i příbuzným našich 

klientů, zkrátka všem, kteří s námi spolupracují. Velmi si toho vážíme. 

Villa Vlaďka, Lelekovice 
Odlehčovací služba Villa Vlaďka v Lelekovicích otevřela své dveře zájemcům o 

odlehčovací službu již čtvrtým rokem. Protože je tato služba registrovaná jako zařízení pro 

osoby s kombinovaným postižením, byla i v roce 2023 skladba problémů našich klientů 

pestrá. Zázemí u nás našli lidé s postižením fyzickým, a to jak po úrazech, vrozeným 

postižením, neurologickými nemocemi (Parkinsonova choroba), nebo prostě „jen“ se 

zhoršeným zdravím vlivem věku. Neméně početnou skupinu našich uživatelů ale tvořili 

lidé s duševním onemocněním, s mentálním postižením, s některým typem demence 

(nejčastěji Alzheimerova choroba), ale setkali jsme se také s psychickými nemocemi jako 

bipolární porucha, schizofrenie a jiné. Snažili jsme se umožnit pobyt co největšímu 

množství žadatelů. Bohužel ne všem zájemcům jsme ale mohli vyhovět. Nejčastější důvod 

odmítnutí pobytu byla plná kapacita zařízení v požadovaném termínu konkrétního 

žadatele. Druhé dva důvody pro nepřijetí byly: nesplnění registrované věkové hranice 27 

let, nebo neschopnost dodržení podmínky kolektivního soužití (např. agrese, závislost na 

alkoholu, neléčené psychiatrické obtíže, typicky při demenci atd.).  

Z čeho ale máme radost, je 114 

klientů, kterým jsme mohli vyhovět a 

pobyt u nás absolvovali. Někteří 

dokonce opakovaně, což nás obzvlášť 

těší. Vyplývá to celkového počtu 

pobytů v roce 2023, kterých bylo 185. 

I když je každý takový pobyt poměrně 

administrativně náročný (vzniká 

pokaždé kompletní, mnohostránková 

sociální dokumentace), těší nás, že je 

o naše služby zájem. Na druhou 

stranu se stále setkáváme s tím, že 

klient, jehož nástup je připraven, je na 

poslední chvíli hospitalizován, nebo nečekaně přijat k trvalému pobytu do jiného domova 

a nám zbyde prázdné lůžko, které se nedaří okamžitě obsadit.  

Zajímavá jsou také čísla z pohledu věku. Nejvíce klientů bylo ve věkové hranici 81 - 90 let 

(48), ovšem i dlouhověkých nad 90 let není málo. Konkrétně 30. Třetí nejčastější věk je v 

hranici 71 - 80 roků (počtem 21 klientů). Do věkového rozmezí do sedmdesáti let patřilo 

15 klientů. 
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Jak nám rok 2023 ukázal, věková struktura našich uživatelů s sebou nese svá specifika. 

Protože většina našich klientů přesáhla věkovou hranici 80 let, bylo nutné se jejich 

potřebám přizpůsobit. Což je nejen trend moderní sociální služby, ale individuální přístup 

ke klientovi je přímým požadavkem vyplývající ze snahy o dobrou péči, lidský přístup a 

bezpečné zázemí. O to se ve Ville Vlaďka snažil kolektiv 16 pracovníků (vedoucí a sociální 

pracovnice v jedné osobě, 3 zdravotní sestry, 9 pracovnic v sociálních službách, 2 

kuchařek a 1 pomocného pracovníka). 

Zvyšující se věk našich klientů ukázal také na 

zhoršující se trend zdravotního stavu nově příchozích a 

následných obtíží, kterými tudíž klienti trpí. Kromě 

fyziologických změn v důsledku vysokého věku, jako 

jsou vady sluchu a zraku, byly časté obtíže po 

mozkových příhodách - parézy, plegie, stavy po 

úrazech – po zlomeninách krčku kosti stehenní, či 

ramene, až po úplná ochrnutí. A tak jste u nás na 

chodbách mohli potkat lidi s chodítky či holemi, ale 

také na vozíčku. Ti nejméně pohybliví, imobilní, kteří 

jsou nejméně vidět, logicky ale patřili v množství 

potřebné péče k těm nejnáročnějším.  

Kombinovaný režim Villy Vlaďka s sebou přináší velký 

tlak na erudici personálu, neboť kromě již zmíněných 

fyzických obtíží klientů jsme řešili trvale se rozrůstající řady klientů s demencí. A věřte, že 

se opakovaně ukázalo, jak byla náročná doba aklimatizace klienta s touto diagnózou. Jak 

bylo těžké zvládnout v klidu a bez větších zádrhelů soužití lidí s tak různorodými problémy 

a potřebami.  

Většina klientů v roce 2023 přišla z domácností (149 pobytů), příchozích z nemocnic bylo 

29 a z jiných sociálních zařízení 7. Stále více lidí k nám ale přicházelo s požadavkem 

zvládnout dobu, než na ně přijde řada trvalého umístění do nějakého stálého sociálního 

zařízení, nejčastěji domova pro seniory, nebo domova se zvláštním režimem. Ale u 

mladších klientů jsme také jednali se sociálními pracovnicemi z chráněného bydlení. Zde 

opět pár statistických čísel. Z uskutečněných 185 pobytů odešli klienti 129 krát domů, 

ovšem 24 pobytů skončilo hospitalizací a 47 odchodem do jiné sociální služby. Úmrtí 

klienta přímo ve Ville Vlaďka bylo v roce 2023 jedno. 

Pobyty ve Ville Vlaďka nejčastěji domlouvá někdo z blízkých příbuzných, pečující osoba. 

To ostatně vyplývá z podstaty odlehčovací služby, tj. poskytnout tzv. pečující osobě 

odlehčení v péči. Je velmi zajímavé sledovat životní příběhy klientů a jejich blízkých. Již 

dávno neplatí, že když se nepostaráte babičku, nebo dědečka, dáte ho do „chudobince“. 

Uvědomujeme si, že odlehčovací služby nejsou pro rodiny zrovna levnou záležitostí, neboť 

mnohdy výše příspěvku, z něhož se má pobyt hradit, neodpovídá zdravotnímu stavu 

klienta. Přesto je znatelný nárůst poptávky. Výrazně častěji, než cenu za pobyt, ovšem 

rodiny řeší novodobý sociální problém, a to problém tzv. sendvičové generace. Nelze 

souhlasit s obecnou představou, že by se děti nechtěly postarat o své rodiče. Chtěly by, 



Výroční zpráva Betanie – křesťanská pomoc, z. ú. za rok 2023 

 
12 

ale okolnosti jim to často nedovolí. Těmto „dětem“ je totiž mnohdy 50, 60 let a chtějí se 

postarat také o své děti a vnoučata. A to vše se snaží skloubit se svým zaměstnáním. I 

proto výzkumy ukazují, že pečující v rodinách jsou největší skupinou lidí, kteří trpí 

syndromem vyhoření.  

Pevně věříme, a dáváme si to jako předsevzetí do budoucna, že naše práce a snažení v 

odlehčovací službě pomůže nejen klientům samotným, ale v nemalé míře jejich rodinám. 

A pomůžeme tak zlepšit duševní i fyzickou pohodu pečujících a doufejme i klientů.  

 

Klientům pro jejich radost a lepší náplň u nás stráveného času připravují naše pracovnice 

různé aktivizační programy. A tak jsme nástup do roku 2023 zvládli přípitkem, chlebíčky i 

milým přáním do nového roku. V únoru jsme si život osladili výborným dortem na 

valentinském plese, zatočila se nám hlava z hvězd na brněnské hvězdárně, dověděli se 

nové věci při povídání o včelách. Slzička dojetí ukápla při návštěvách dětí z MŠ Lelekovice 

i lesní školky. Léto bylo cestovatelské, v průběhu prázdnin jsme postupně „navštívili“ 

Havaj, Chorvatsko, Itálii i Řecko. V průběhu celého roku se snažíme o aktivizaci klientů, 

společná cvičení s míči, cvičení drobné motoriky i trénink paměti při cvičení paměti. Velký 

úspěch mívají posezení s kytarou. A když se k tomu přidá i divadlo, vzniknou 

nezapomenutelné akce. Fotodokumentaci z těchto akcí pravidelně zveřejňujeme na 

našich webových stránkách. V roce 2023 jsme nechali celou terasu Villy Vlaďka zastřešit 

pergolou se stahovací střechou, takže teď můžeme trávit na zdravém, „venkovském“ 

vzduchu značnou část roku. 

Bohužel nejen optimismus panuje v odlehčovací službě. Finanční situace nebyla příznivá, 

středisko nedokázalo být finančně zcela nezávislé i přes podporu formou dotací. I proto 

jsou tu ostatní střediska ústavu Betanie – křesťanská pomoc, aby lelekovické sestře 

pomohla. Přesto nechceme v nastavené formě odlehčovacích služeb zatím cokoliv měnit, 

i když by bylo jistě výnosnější a jednodušší přebudovat toto zařízení na domov s trvalým 

pobytem. Jsme přesvědčeni, a naše zkušenosti nás v tom jen utvrzují, že odlehčovací 

služby mají význam a mohou mít pro pečující rodiny mnohdy stejnou funkci, jakou má pro 

neplavce záchranné kolo. 
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Odlehčovací služba v DDS 
Vzhledem k tomu, že pobytovou odlehčovací službu s kapacitou 3 klienti provozujeme v 

prostorech maloměřického Domu důstojného stáří, zveme všechny její klienty na veškeré 

pořádané programy popsané výše. Od každodenního skupinové aktivizace, po výjimečné 

operní recitály. Většina klientů program ráda navštíví a my jsme rádi, že jsou spokojení. 

Samozřejmostí je také pozvání na oslavu jubilantů, mezi které jsme v loňském roce mohli 

počítat také tři klienty z odlehčovací služby. Z různých důvodů nemohli oslavovat doma v 

kruhu rodiny, ale jsme rádi, že jsme jim mohli jejich narozeninový den alespoň zpříjemnit 

u nás uprostřed nových přátel v DDS. 

V roce 2023 jsme poskytli celkem 53 odlehčovacích pobytů v průměrné délce 17 dní 

třiceti klientům, jejichž průběrný věk byl 86 let. Mnozí klienti se k nám pravidelně vracejí, 

jeden například v popisovaném roce zopakoval 15 krátkodobých pobytů vždy, když to 

pečující příbuzní potřebovali. Nejmladšímu klientovi bylo 56 a dva nejstarší si užívali 

našich služeb ve věku rovných sta let. 

Dárci a dotační podpora 

Všechny námi poskytované sociální služby jsou zařazeny do tzv. krajské sítě sociálních 

služeb a jsou tedy tím pádem příjemcem dotační podpory. Dotace z veřejných rozpočtů 

jsou základním zdrojem, díky němuž můžeme jako nestátní neziskovka fungovat, neboť 

tvoří 41% našeho obratu. Získáváme je z rozpočtu měst, v jejichž území (resp. katastru 

ORP) působíme, Jihomoravského kraje, MPSV. V prvním pololetí roku 2023 se završil 

několikaletý projekt z výzvy MAS Brána Brněnska na podporu z Evropského sociálního 

fondu. Výše příspěvků pro jednotlivé služby, které byly výhradně použity k úhradě na mzdy 

zaměstnanců a příslušné odvody, je uvedena v následující tabulce: 

 

pečovatel. 

služba 
DDS Villa Martha Villa Vlaďka 

Odlehčovací 

služby v DDS 
celkem 

MmB OZ 0 200 000 100 000 330 000 0 630 000 

JMK 358 000 2 266 600 708 000 614 900 102 000 4 049 500 

MPSV 3 700 000 10 500 000 2 480 000 3 500 000 500 000 20 680 000 

MmB OSV 1 432 000 2 266 000 532 000 307 000 102 000 4 639 000 

Nadační fond 

obětem 

holocaustu   

170 000 

  

170 000 

ORP 

Židlochovice 
  

130 000 

  

130 000 

ESF 

   

1 530 000 

 

1 530 000 

Celkem 5 490 000 15 232 600 4 120 000 6 281 900 704 000 31 828 500 
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Kromě pravidelné dotační podpory jsme byli úspěšní i s našimi grantovými projekty. Výbor 

dobré vůle – Nadace Olgy Havlové nám v rámci projektu „Jenom kvalitně vzdělaný 

pracovník může pečovat správně“ zaplatil uspořádání pěti akreditovaných vzdělávacích 

kurzů pro personál v celkové ceně 64.900 Kč. Dále nám z programu Paliativa uhradil kurz 

katetrizace močového měchýře, aby se u klientů, u nichž je potřeba vyměnit močový 

katetr, minimalizovaly převozy do specializované urologické ambulance a mohly tento 

výkon provést naše sestry rovnou na lůžku v našich domovech. Na druhou stranu je 

poctivé přiznat, že jsme se svými žádostmi nebyli vždy úspěšní. Například ze strany 

Nadace Zdraví pro Moravu zůstala už podruhé oslyšena naše žádost o příspěvek na 

nákup rehabilitačních pomůcek.  

Ovšem i tak bychom se neobešli bez darů, které nám poskytují individuální dárci. Škála 

těchto altruistů je pestrá – od firem, přes zájmová sdružení, obecní zastupitelstvo, po 

individuální dárce. Jedni nám věnují hotovost, jiní třeba přebytečné inkontinenční 

pomůcky, pro něž už nemají využití, ale našim klientům ještě hodně pomohou. Jako výraz 

poděkování uvádíme následující abecední soupisku dárců, kteří nás v roce 2023 nezištně 

podpořili: 

Blažková Kateřina 10 000 

Čaluba Otto 5 000 

dárce, který si nepřál zde 

uveřejnit své jméno 
40 000 

Dohnal Dan 55 000 

Dratvová Pavla, Ing. 1 000 

Hulata Jiří 500 

Kadlec Pavel, Ing. Mgr. 3 000 

Kompérová Radvana, MUDr. 20 000 

Kroupová Dana, Ing. 14 000 

Křivý Miroslav 40 000 

Kurečka Radomír 7 500 

Mádr Vít, Mgr. 3 000 

Mariánek Jan 5 000 

Neumannová Zora, Mgr. 20 000 

obec Hrušovany u Brna 250 000 

Pitrová Markéta, Doc. PhDr. 10 000 

Pospíšil Radek 2 000 

Rusev Janko 90 000 

Severová Jana 1 000 

Skála Jiří, Ing. arch. 15 000 

Sklenář Jan 2 000 

Sklenář Vít 1 000 

Svoboda Vladimír 2 000 

Šmaková Helena 5 000 

Šplíchal Zdeněk, Ing. 5 000 

TJ Sokol Hrušovany u Brna 2 030 

TTC ALFA 15 000 

Volec Michal 1 000 

Výbor dobré vůle 

Nadace O. Havlové 
35 010 

Zálešák Borek, Ing. 45 000 

Celkem 705 040 
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V roce 2023 nás potěšila i Česká spořitelna, která nám zdarma poskytla 5 kusů starších 

notebooků, které už v bance vyřadili, ale nám budou pro naše potřeby určitě ještě 

spolehlivě sloužit. Děkujeme i za anonymní rukodělné dary, které klienti dostali. Ať už šlo 

o zástěry, plyšové polštáře a podobně. Svým způsobem jsou takovými dárci vlastně i 

všichni naši dobrovolníci, kteří nám darují jednu z nejcennějších komodit – svůj volný čas 

a energii. Ať už chodí klientům číst, povídat si s nimi, nebo je navštěvují s vycvičenými 

canisterapeutickými psy. Všichni dárci se shodují na tom, že tak činí kvůli svému 

přesvědčení, že naše práce má smysl. Děkujeme jim všem. 
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Ekonomické ukazatele 

Rozvaha k 31. 12. 2023 
 

AKTIVA Kč 

 

PASIVA Kč 

    

 

    

Budovy,haly a stavby 102 981 827 Kč 

 

Dodavatelé 381 749 Kč 

Movité věci 4 355 421 Kč 

 

Ostatní závazky 94 213 Kč 

Pořízení hmotných investic 214 896 Kč 

 

    

Oprávky k budovám -46 887 235 Kč 

 

Zaměstnanci 3 403 858 Kč 

Oprávky k movitým věcem -4 114 890 Kč 

 

Pojištění a daně 2 129 874 Kč 

Majetek 56 550 018 Kč 

 

Jiné závazky 2 789 515 Kč 

Zásoby 29 667 Kč 

 

Dohadné účty  2 035 690 Kč 

Pokladna, ceniny 41 752 Kč 

 

Zúčtovací vztahy 10 834 899 Kč 

Bankovní účty, cenné papíry 15 449 252 Kč 

 

Vlastní jmění 54 318 396 Kč 

Finanční účty 15 491 004 Kč 

 

Rezervy na opravy 4 979 200 Kč 

Pohledávky 1 543 569 Kč 

 

Nerozdělený zisk minulých let 2 354 806 Kč 

Zúčtovací vztahy 1 543 569 Kč 

 

Hospodářský výsledek 1 564 300 Kč 

Náklady příštích období 60 243 Kč 

 

Jmění, fondy rezervy… 63 216 702 Kč 

Zálohy DPPO 377 100 Kč 

     
    

 

 AKTIVA  74 051 601 Kč 
 

PASIVA  74 051 601 Kč 
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Přehled hospodaření v roce 2023 

Zdravotnický materiál 395 773 Kč 

Kancelářské potřeby 71 768 Kč 

DHIM (1000-40000) 140 975 Kč 

Ostatní materiál (údržba, úklid, prádelna, kuchyň ) 766 980 Kč 

Potraviny 1 839 759 Kč 

Pohonné hmoty 53 474 Kč 

Spotřeba materiálu 3 268 729 Kč 

Elektrická energie 841 774 Kč 

Plyn, vodné, stočné 2 333 499 Kč 

Spotřeba energie 3 175 273 Kč 

Opravy a údržba 571 412 Kč 

Cestovné a Jízdné 36 553 Kč 

Náklady na reprezentaci 0 Kč 

Likvidace odpadu 54 371 Kč 

Telekomunikační služby, poštovné 93 213 Kč 

Stravovací služby 2 639 207 Kč 

Zdravotnické prohlídky, poplatky lékař 89 487 Kč 

Ostatní služby 1 041 958 Kč 

Programátorské služby 69 986 Kč 

Služby 3 988 222 Kč 

Mzdy 39 793 821 Kč 

Sociální a zdravotní pojištění 13 213 613 Kč 

Mzdové náklady 53 007 434 Kč 

Stravné pro zaměstnance 1 428 800 Kč 

OOPP a vzd. zaměst.,penz.připojištění 275 845 Kč 

Nemocenské dávky 562 215 Kč 

Sociální náklady 2 266 860 Kč 

Daně,poplatky,  pojištění, ostatní 326 043 Kč 

Ostatní výdaje (pokytnuté příspěvky) 0 Kč 

Tvorba rezerv 2 687 200 Kč 
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Odpisy 3 248 851 Kč 

Náklady 72 576 577 Kč 

Příjmy za poskytované služby 39 795 053 Kč 

Dary a příspěvky   705 040 Kč 

Dotace MMB (odbor sociální péče,  odbor zdraví ) 5 269 000 Kč 

Dotace JMK ( odbor sociálních věcí) 4 019 100 Kč 

Dotace MPSV 19 571 310 Kč 

Projekt MAS OPZ 1 530 000 Kč 

 Nadační fond obětem holocaustu  170 000 Kč 

Dotace Židlochovice 130 000 Kč 

Ostatní příjmy (snížení jmění,  zúčtování rezerv,  úroky) 2 951 374 Kč 

Výnosy 74 140 877 Kč 

    

Hospodářský výsledek 1 564 300 Kč 

 

Příloha účetní závěrky za rok 2023 
1. Stručná charakteristika organizace 

Betanie – křesťanská pomoc, z. ú., je veřejně prospěšný poplatník, uplatňující široký 

základ daně. 

2. Zaměření činnosti: 

Pečovatelská služba v domácnostech – službu zajišťuje v přímé péči 11 pracovnic 

Dostupnost této služby je 24 hod. denně, 7 dní v týdnu. V roce 2023 pečovala služba o 

63 klientů ve 10 887 osobohodinách, což je 57% celkové pracovní doby, čímž 

předepsané osobohodiny byly splněny. 

Dům důstojného stáří v Brně-Maloměřicích – o 75 klientů seniorského věku a 3 klienty 

odlehčovacích služeb pečuje v nepřetržitém provozu v přímé péči 32 pracovníků a 

obslužný personál je v počtu 14. Stanovená obložnost byla v obou zařízeních splněna  

Villa Martha, Hrušovany u Brna - o 20 seniorů s demencí pečuje v nepřetržitém provozu v 

přímé péči 15 pracovníků, doplněných 3 pracovnice obslužného personálu. I zde byla 

stanovená obložnost splněna 

Villa Vlaďka v Lelekovicích - poskytuje pobytovou odlehčovací službu pro 18 tělesně či 

duševně postižených klientů. Službu zajišťuje v přímé péči v nepřetržitém provozu celkem 

14 pracovníků a 3 pracovnice obslužného personálu. Přes snahu personálu však často 

dochází k nezaviněnému zkrácení doby pobytu, ať již z důvodu náhle zdravotní indispozice 
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či přijetí k trvalému pobytu do jiného zařízení, čímž nebyla v roce 2023 stanovená 

obložnost o 6% naplněna. Z těchto důvodů nám byla zkrácena i původně poskytnutá 

dotace na tuto sociální činnost o 256 tis. Kč 

Administrativní chod ústavu zajišťují 3 režijní pracovníci (ředitel, účetní, personální). 

Celkem měl k 31. 12. 2023 ústav Betanie – křesťanská pomoc 95 pracovníků. 

Vedlejší podnikatelskou činnost žádnou ústav neprováděl. 

3. Příjmy a výdaje v roce 2023 

Příjmy za poskytované služby 

úhrady klientů za pečovatelskou službu a příspěvky na péči .....................................  20% 

ubytování, stravu, které byly v průběhu roku 2023 navýšeny ...................................... 30% 

fakultativní služby-a úhrady od zdravotních pojišťoven .................................................. 4% 

Dary a příspěvky 

od právnických a fyzických osob (viz kapitola Dárci a dotační podpora) ....................... 1% 

Dotace 

MPSV, Jihomoravský kraj, Město Brno, MÚ Židlochovice, ESF - Operační program 

Zaměstnanost, Nadační fond obětem holocaustu ........................................................ 41% 

Účetně jsou výnosy navýšeny na úkor jmění položkami 

vyrovnávajícími odpisy HIM pořízené z dotací ................................................................ 4 % 

Výdaje 

Rok 2023 byl pro ústav Betanie – křesťanskou pomoc náročný na zvýšené provozní 

náklady, Vysoká inflace vyvolala nutný růst mezd pracovníků. Celkové náklady v 

porovnání s rokem předcházejícím se navýšily skoro o více než 6, 5 mil. Kč. Vysoký nárůst 

nákladů sociálních služeb je patrný z následujícího grafu, který porovnává náklady 

našeho ústavu za posledních 5 let (v tis. Kč): 

 

Doplňující údaje k nehmotnému a hmotnému majetku 

V roce 2023 jsme čerpali účelový dar na opravy v Domě důstojného stáří, tentokrát 

úhradou opravy vstupních dveří do objektu domova a výtahu. Pro rok 2024 zůstává 

nedočerpáno 384 tis. Kč. 
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Pro další období připravujeme opravy objektu Villy Martha v Hrušovanech u Brna, 

zejména jeho odvlhčení a následné opravy omítek. Proto v souladu se zákonem 

pokračujeme s tvorbou rezervy, započaté v roce 2022 (2 292,5 tis.Kč) 

Nově byla v roce 2023 zahájena tvorba rezervy na opravu elektrické požární signalizace 

(394,7 tis. Kč) v brněnském Domě důstojného stáří. O její úhradu jsme současně požádali 

v rámci výzvy č. 13 MPSV a je otázkou, zda v následujícím roce budeme ve tvorbě rezervy 

pokračovat, či dojde k jejímu rozpuštění. 

4. Informace o použitých účetních metodách 

Ocenění zásob ................................. ústav eviduje pouze zásoby potravin v nákupní ceně 

Způsob stanovení 

reprodukční pořizovací hodnoty .................................................................... ústav nepoužil 

opravné položky k majetku ............................................................................ ústav nepoužil 

odpisový plán .................................................................................. rovnoměrný, dle zákona 

přepočty údajů v cizí měně ............................................................................ ústav nepoužil 

Závěrečné slovo ředitele 

Je to jen náhodná, nearanžovaná fotografie z mikulášské 

akce v lelekovické Ville Vlaďka. Taková momentka. Ale 

symbolická a podle mého soudu i silná. Oficiální část 

mikulášské návštěvy v podání místních pracovníků 

skončila, Anděl si na madlo invalidního vozíku odložil 

křídla, která ho trochu tlačila na lopatkách, a šel se 

věnovat klientům. 

V čem spatřuji onu symboliku? V tom, že každý z našeho 

týmu pracovníků ústavu Betanie – křesťanská pomoc je 

pro naše klienty svým způsobem takovým andělem. 

Andělem, který má sice svých vlastních starostí dost, ale 

přesto vždy najde dost energie a optimismu k tomu, aby je 

předal těm, kdo svoji energii, naději a optimismus kvůli 

věku a všem problémům, které s léty přicházejí, občas 

postrádají. Velice si proto všeho, co mí kolegové pro naše 

klienty dělají, vážím a děkuji jim za to.  

Seniorům či postiženým, jímž pomáháme, říká zákon o sociálních službách trochu 

nešťastně: „uživatelé“. Vždy mi to připadalo takové nehezké technicistní slovo. Co když to 

však zákonodárce myslel tak, že lidé, jímž poskytujeme naši péči, si tuto péči užívají, a 

proto jsou to uživatelé. V tom případě nelze proti tomuto slovu cokoliv namítat. Přál bych 

si, aby se všichni naši klienti cítili být takovými „užívateli“. Užívateli v péči andělů. Andělů, 

kteří neváhají si odložit svoje křídla a jít se věnovat těm, jež to zrovna potřebují.  

Daniel Zásměta 
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